L

Ecar MBI nporHozHpyeM Kakyio-HHOYAL UHCIOBYIO BeIHUYHHY (Ha-
OpHMEep, TeMIOepaTypy 3aBTpa B IOIJEHL B ONpeAeIeHHOM MecTe),
TO TOYHOCTL HPOrHo3a OOLIYHO XapakTepH3yeTcd OMHOKOH — pas-
HOCTBLIO MeKJy IpeACKa3aHHOH H pealbHOH TeMmmepaTrypoi. B oTHo-
INeHHH HECKOJBKHX AHEH, KAk IIPABHJIO, BEITHCAAKT CpeZHEeKBaJ-
paruuayo ommuOKy (MSE) — cpexgmee 3HaueHEme KBagpaToB
OTAEeNBHEIX OMIAOOK; 3TO AHAJNOT KPHTEPHA HAHMEHBIIHX KBAaZpaTOB,
HCIIONB3YEMEIH B PErPECCHOHHOM aHATH3E.

OcoberHOCTE IPHEMEHEHHA JAHHOTO METOAA AJIA BEPOATHOCTEH CO-
CTOHT B HCHOJbL30BAHHH KPHTEPHA HAHMEHBIIHX KBAQJPATOB KAaK IPH
IPOrHOZHPOBAHHH KOJIHUYECTBA, HO C YUETOM TOro, uro Gyaymiee Ha-
6moneHHe H0XAA HMeeT 3HaueHHe 1, a ero orcyrerBHe — (. Taba. 6.2
IIOKA3BIBAeT, KAk 3T0 OygeT paboTaTe ANA HEKOH BBIMBINLIEHHOH
CHHONTHUYECKOH CHCTeMEL (19 mOHegeIbHHEA BEPOATHOCTH AOKEIA
B nporHo3e pasHanack 0,1, Ho goxaa He 6bU10 (HeTHHHEBIH OTEAHEK (),
noatomy omubka cocraBager 0 — 0,1 = -0,1. ITpu Bo3BegennH B KBaA-
pat moayuuMm 0,01. IToTopuM 3To ana Bceir Hemenu. Torga cpexmee
apH(pMeTHUECKOe H3 BeexX ommubok B — Mepa TouHOCTH mpOrHO20B
3Toro cHHonTHEA. B HameMm cayuae B = 0,11* Taxaa cpeamersax-
paTHYHAd OMHOKAa H3BeCTHA KaK IIOKAa3aTeab Dpmepa (HasBaHa

Momer BOIEHEEYTE cobrasE memoas3omaThk «abecomoTEy ommbKyr, 4 He KEaIpaTHI-
HYIO, TO €0Th €0JH MEI VEA3EIBaewm BepoaTHoers 0,1 x1a mecooroasmeroca cobrrrma,
7o Tepasym 0,1 (= To BpeMa xax gaa xeagparos Mzl repaex 0,01). Ho 3ro, xasanoes 61, me-
BEEHOe H3MeHeERe Oymer ogem:s Gomemmu mpocwerom. JoB0arEO DpOCTEIE TeOpeTHYE-
OEHE PACOyEASHNS HOKA3EIBAIOT, ITO TAaKoe «ab00IIOTHOEs HAKA3IQEHE OPEBEJET JIe
X PAONOHAALHOMY OPEyESIHYEHNI0 CEOSH YESPEEHOOTH PANE MEEEMESANNH ORI IAeMOR
omuEbEE B yrasmBaEmo BepoarEoeTe 0% aa3 Jompaa, Zome SOAN HA CAMOM Jee OHH OIH-
TarpoT, 970 oEa paseEa 10%.
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Tabnuua 6.2

ANrOPUTMbI, AHAJTUTUKA U NPOrHO3UPOBAHME

BbiMbiLLneHHbIE MPOrHo3bl «BEPOSTHOCTU OCaaKoB»: ByAeT AoXab 3a8Tpa B NONgeHs
B OnpeaeneHHoM MecTe unn HeT. Habniogaemsie pesynstater 1 = 6ot goxab, 0 = goxaa

He 6b1no. «Oumbkar — 3TO pazHOCTL MEXAY NPOrHOZ0M 1 HabmoaeHWeM, a nokasarTens

Bpwepa B — 3710 cpepHexkBagpatuuHan owmbka. MNokasatens Bpuepa BC gna

KNIMMaTUHECKMX OaHHbLIX OCHOBAaH Ha MCNONb30BaHWK CPEdHWX QONTOBpeMeEHHbIX OaHHbIX

ONA QoXAA B 3TO BPEMA roga, U B HalLeM criyyae NpegnonaraeTcs, YTo BEPOATHOCTb
noxas cocrasut 20% ans Bcex gHen

CpepgHe-kBagpaTnyHaa
Mu Br Cp Yr Mr owmbka
(nokasartens Bpuepa)
BepostHocTbocagkos g1 02 05 06 03
Bown nm goxab Her Her [Oa [Oa  Her
Ha camom gene?
WctvhHbmm oTknuk 0 0 1 1 0
Oumbka 01 02 p5 04 03
Keagparwumasoumbka o1 004 025 016 009 B=054/5=011
Knumaruueckan 0,2 02 02 02 02
BEPOATHOCTb
Knumammueckan owmbka 02 02 08 08 02
KeagpamuHas 004 004 064 064 004 BC=14/5=028

KnuMaTuyeckas owmbka
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UCKYCCTBO CTATUCTUKHU

B UecTh MeTeopoiora I'remna Bpmepa, KOTOpEIH OmmECal 3TOT METOX
B 1950 roxay).

K comxmanemmio, cam mo cebe moxaszarens Bpmepa He Tark nerxo
HCTOJKOBATE, 4 IOTOMY TPYAHO ONpPEeJeIHTh, HACKOIBEO KBATH(DHIIH-
POBAaHHO paboTaeT TOT HJIH HHOH CHHOIITHK. JIyUIle BCEero CpaBEHEATE
€ro ¢ KOHTPOJBHEIM IIOKA3aTeeM, OCHOBAHHEIM HA HCTOPHUECKHX 3a-
nHCAX 0 KaEMAaTe. TakHe KIHMATHYECKHe IMPOTHO3EI HE YUHTHIBAIOT
TEeEYIIHX YCJIOBHH H INPOCTO ONEHHBAIOT BEPOATHOCTHL OCAAKOB KAaK
ZOMIO TeX CIy4YaeB, KOrAa B 3TOT JeHb el Jo:EAb. 11o7o6HEIH mpor-
HO3 MOJEeT AeaaTh KTO yroAHo 6e3 kakux-1ub0 HaBeIKOBE — B Tabm. 6.2
MEI YCJIOBHO CUHTAEM, UTO AJIA KAKIOrO AHA HA 3TOH HeJesle BepoAT-
HocTh goxaa coctaBHT 20%. 9To gacT HaM mokasarens BpHepa, pac-
CUHTAHHBIA [I0 KIHEMATHUECKHM HCTOPHUECKHM AAHHEIM (MBI Ha3Ba-
am ero BC), pasrsni 0,28.

J13060H OPHAHYHEBIH AJATOPHTM OPOTHOZHPOBAHHA JOKeH pabo-
TaTh Jy4Ylle TOro, KOTOPEIH OCHOBAH TOJBKO HA HCTOPHUECKHX JAH-
HBIX AJIA 3TOrO JHA, H HAIla CHCTEeMAa AEHCTBHTENIBHO YIYUIIHIA
nokasarens Bprepa: BC-B = 0,28 - 0,11 = 0,17. 3aTeM cHHOOTHE IIO-
Ay4YaeT OMEeHKY MACTEepCTBa, KOTOPAad OTPAKAeT HPONOPIHOHAILHOE
YMeHbBIIeHHe KOHTPOJBHOTO IOKa3arend — B Hamem cayuae 0,61%
HWasivMu croBaMu, Ham aaropat™ Ha 61% nyumre, yeM OpHEMHETHBHEIH

MeTOoxn, KCIIOJIBByIOE[Hﬁ TOJBEO HCTOPHUYECKHE JAaHHBIE O KJIHMATe.

* OneExa xogeoTsa paborur Brrameaaerea rax: (BC-B) /BC = 1 - B/ BC. Orcoga noayaa-
em1-011/0,28 = 0,61.
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